

Postarına plaćen  
B. Topola, 1933. aprillis 3.

BAČKA

Posta immer "oznachen" od  
X. évfolyam 14. szar.

# TOPOLA ES VIDEKE

ELŐFIZETESI ÁR:  
egész évre 50 din., félévre 25 din.  
negyedévre 12 és fél dinár.

Főszerkesztő:  
Dr. Sztáky Szvetozár

Megjelenik  
vasárnap  
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:  
1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár,  
negyedévre 19 dinár.

## A hátralékos és be nem hajtható adók leírása

Miniszteri rendelet készül a tönkrement polgárok adóhátralékainak a törlesztésére.

A pénzügyi törvényben nyert felhatalmazás alapján a pénzügyminiszterium tervezetét készítette a hátralékos és be nem hajtható adók leírására.

A tervezet szerint, amelyet dr. Ivkovic Ivankics Mirko szuboticiai képviselő dolgozott ki, minden járási pénzügyigazgatóság mellett külön bizottságokat állítanak fel, amely a benyújtott kérvények ügyében döjt. A hátralékos adók leírását kériktik mindazok, akik üzleti könyveikkel, levelezéseikkel és telekkönyvi kivonataikkal igazolni tudják,

hogy anyagilag leromlottak és képtelenek a hátralékos adót kifizetni. A terv szerint az 1928-as és az előző esztendő hátralékos adóját írják le. A járási pénzügyigazgatóságok mellett működő bizottságok tagjai a polgárok köréből kerülnek ki és olyan személyek nevezhetők ki, akik az adófizetők anyagi körülményeit jól ismerik.

A hátralékos adófizetők körében érthető érdeklődéssel várják ennek a sok ezer embert közelről érdeklő kérdésnek az elintézését.

## A szőlőtermelők a bort és a pálinkát adómentesen árusíthatják

A borfogyasztás elősegítésére a benzint szesszel keverik

A kormány betervezte a parlamentnek az új fogyasztási adójavaslatot amely több osztályba sorozza az italmérei engedélyek illetékeit. A negyedik csoportban tartozik Bácska Topola. Általában a kisebb községek italmérei engedélyeinek az összegét leszállították. A fűszerüzletek, amelyek zárt palackokban árusítanak bort és pálinkát a jövőben semmiféle illetéket nem tartoznak fizetni. A községek azonban 1933 január elsejéig továbbra is szedhetnek fogyasztási illetéket a bor és pálinka után, de az adó hektoliterenként nem lehet több ötven dinárnál.

A törvény egyik újítása,

hogy a bortermelők a jövőben boraikat és pálinkáikat közvetlenül eladhatják a fogyasztóknak. A falvakban tíz liter pálinkát és ötven liter bort, a városokban huszonöt liter pálinkát és ötven liter bort adhatnak el a termelők, de a lakóhelyükön kívül eső helyiségekben pedig korlátlan mennyiségben szállíthatnak bort és pálinkát. A törvény kötelezi a gyárosokat, hogy a benzint szesszel keverjék az alkohol fogyasztás növekedése érdekében. Az élesztő fogyasztási adóját nyolc dinárral emelik és engedélyt adnak újabb élesztő gyárak létesítésére a külföldi élesztőgyárak kartelyének a letörésére.

## Borzalmas tűzvész pusztított Zagrebben

Egy filmvállalat raktára kigyulladt és lángba borított egy ötemeletes épületet. — Tíz ember meghalt, harminc megsebesült. — A kár több millió dinár

Zagreb fennállása óta szinte példátlan és óriási méretű tűzkatasztrófa pusztított keddről szerdára viradó éjszaka. Tizenkét óra tájban kigyulladt az öt emeletes Bartulics palota második emelete, amelyen az ismert Sztárfilmgyár raktára volt elhelyezve. Szinte másodpercek alatt lángborult az egész épület, a raktárba felhalmazott filmanyaga kigyulladt és az egész épület lángtergerben uszott. Az épületben sokan laktak és az embereket mély álmukból riasztotta fel a tűzvész. A kétségbeesett lakók az uccai ablakokhoz rohantak és onnan várták tehetetlenül a megmentésüket. Az uccán tízezrekre menő embertömeg verődött össze és kíváncsian nézte a tüzek borzalmas játékát. A megijedt lakók közül többen leugrottak az uccára és az aszfalton szörnyethaltak. A tűzoltók ponyvákat feszítettek ki, de a türelmetlen emberek ezt nem várták be és legkülömbözőbb módon próbálták kimenekülni az égő palotából.

A palota tulajdonosa Bartulics Vladimir gyógyszerész ugyancsak kiugrott lakása ablakából és mindkét lábát eltörte. A mentők huszonkét súlyos sebesültet szállítottak a kórházba, ahol tizen közülük meghaltak. Harminc sebesült állapota komoly aggodalomra ad okot.

Susin Vladimir a »Sztár« filmgyár elektrotechnikusa, aki szintén súlyosan megsebesült a tűzvésznel, elmondotta, hogy kedden este a második emeleten levő nagyteremben filmpróbát tartottak, amikor az egyik film lángot fogott és attól az egész épület kigyulladt. A kárt több millió dinárra becsülik. Az épület négy millió dinárra volt biztosítva, de a legnagyobb kárt a lakók szenvedték, akiknek az egész berendezése elpusztult a tűzvészben. A filmgyár páncél szekrényébe őrzött harmincezer dinár szintén a tűz martaléka lett.

A sebesültek állapota súlyos és attól tartanak, hogy a halálozások száma növekedni fog.

## A magyar miniszterelnök a dunai államok gazdasági blokjáról

Tardieu Macdonalddal és Brüninggel tanácskozik az együttműködésről

A Pesti Napló husvéti számában gróf Károlyi Gyula magyar miniszterelnök nyilatkozik az aktuális kérdésekről, így a középeurópai államok gazdasági kérdéséről is. A magyar miniszterelnök a kérdéssről ezeket mondotta:

— Beogradban nem hivatalos értekezlet lesz Magyarország, Jugoszlávia és Románia képviselői között. Magyarország minden gazdasági értekezleten szívesen részt vesz annál is inkább, mert soha nem lehet tudni, hogy mikor bukkan fel valami okos megoldás, amelyből kölcsönösen hasznot húzhatunk. Magyarország különben még a

látzatát is kerülni akarja annak, hogy a barátságos megbeszélésektől távol akarja tartani magát.

A középeurópai államok gazdasági együttműködésének gondolata tudvalevőleg Tardieu francia miniszterelnöktől indult ki, aki nem törődve a lépten-nyomon eléje tornyosuló akadályokkal tovább kísérletezik az együttműködés megteremtésén. Küszöbön áll a francia miniszterelnök találkozása Macdonald angol és Brüning német miniszterelnökkel, akiket meg akar nyerni tervének.

## Összeromboltak egy szatmári szerkesztőséget

### A szerkesztőt megverték a berendezést az uccára dobták

Husvét előestéjén véres és dühös rombolást vitettek véghez a szatmári román nacionalisták a Szatmári Ujság című lap szerkesztőségében.

A szerkesztőt, Manyák József ujságíró a színházban találták meg, boxerekkel nekimentek és véresre verték. A lelkes tömeg ezután a lap szerkesztőségébe ment és ott mindent összerombolt. A szerkesztőségi szobákat fel-dulták, az iratokat és a bu-torokat kidobálták az uccára. A szerkesztő, aki súlyos

fejsebet kapott, az incidens után is megjelentette lapját és bejelentette, hogy nem hagyja magát megfélemlíteni.

## Nyomtatványok

legolcsóbban

### Hajtman István

könyvnyomdájában szerezhető be

## H I R E K

### Vasárnapi strófák

#### Husvét után.

Humoros husvét utáni verset kelleme most írni pedig nekem viceek helyett kedvem volna sírni... reggel nyolekor nincsen pénzem — sem délután négykor. hétköznap nincsen jókedvem miért lett volna husvétkor?

Itt a tavasz, most mindenki szerelemre számít, a Bráun Aranka már főzi a doktor Berg Számít... Intim randuvukra hívják A Palit, a Pistát, de ki fog elesábitani — egy bus — humoristát...?

Itt is ott is egy szép kosztüm új, ünneplő köntös, a sok olegáns gavallér szép nőskéket öntöz... ilyenkor a Casinóban ülök kabult fejfel, a legfeljebb egy nő szoknyáját önthetem le — tejjel..

Itt és ott azért néha jön még egy két kedves jó hír... mostanában halt meg Pesten az állami hóhér... Az utódját illetőleg ne tessék aggódni ilyen magas állás nem fog levegőben lógni.

### A mi kérésünk

az, hogy előfizetőink, előfizetőseiket juttassák be hozzánk mert akármilyen rosszak is a gazdasági viszonyok külföldi előfizetésért egyévre 75 dinárt, fél évre 37 és fél dinárt, belföldön 50 dinárt egy évi előfizetésért vagy 25 dinárt félevesi előfizetési díj fejében meglehet fizetni.

Nem akarjuk lapunkat senki nyakára rá erőszakolni,

azonban aki elfogadja, attól feltétlenül elvárjuk, hogy annak árát megfizesse.

Lapunk háta mögött nem áll tőke s mégis a legolcsóbb kisbetségi lap melyet hétről, hétre adunk a magyarság kezébe. A lap és annak olcsó ára csak úgy tartható fenn, ha minden egyes példány ára hiánytalanul befoly kiadóhivatalunkba. Kérjük az előfizetéseket beküldeni.

HAJTMAN ISTVÁN  
laptulajdonos.

A B. Topolai Gazdakör szokásos havi ülését folyó hó 3-án, vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartja. Elnökség.

Beográdi székesegyházi sorsjegyek.

A topolai plébánia hivatal értesíti a híveket, hogy székesegyházi sorsjegyek nem a plébánián, hanem a nagy és kis takarékbán kaphatók e hó 25-éig.

Felhívás az iparosokhoz.

Ipartestületek vezetősége kéri a tagokat, hogy a náluk jelentkező szolgának iparendély és igazolványait átadai szíveskedjenek, hogy azokat az illetékes hatósághoz felülvizsgálás végett behatassák. Az Ipartestület Vezetősége

Sikkasztások miatt letartóztatták a csantaviri végrehajtót.

A husvétünnep alatt visszavételek gzanuja miatt letartóztatták Jankovics Dragoljub csantaviri községi végrehajtót. A megtevédt községi tisztviselőt a szubotiesi vizsgálóbíró kihallgatta, Jankovics Dragoljub bevallotta, hogy mintegy harmincezer dinár idegen pénzt, amit különböző címeken behajtott, kölcsönképen visszatartotta. Nem volt szándékában a pénzt elsikkasztani és csak pillanatnyi pénzavarában használta fel az idegen pénzt, amit visszaakart adni az első alkalommal. A bíróság nem fogadta el a védekezését és további fogvatartása mellett határozott.

## Bérmálási tudnivalók.

### A bérmaszülőkről.

Bérmaszülő csak az lehet, aki maga is megvan bérmálva és nincsen egyházi büntetés alatt. A bérmaszülő ket-tőnél több gyermeknek nem lehet bérmaszülője. A bérmaszülőnek május 1-éig el kell végezni husvétüi gyónását és szent áldozását. A gyónási emlékképet fel kell mutatni a bérmálásnál.

### A bérmálkozókrol.

1.) Aki iskolába jár azt hitoktatója készíti elő a bérmálásra az iskolában.

2.) Aki nem jár iskolába és bérmálkozni akar annak tanításra kell jönnie. Leányok és asszonyok április 23-án,

szombaton délután 3 órakor jöjjenek el tanításra a templomba, ifjak és házasszerűk április 24-én vasárnap délelőtt 10 órakor jöjjenek el a templomba, ahol istentisztelet után megtartják a bérmálási tanítást. Pontosan kell jönni, mert a tanítás előtt bezárják a templom ajtaját.

3.) Tanításkor mindenki cédulát kap, ezen cédula nélkül nem lehet bérmálkozni.

4.) A bérmáláshoz nem okvetlenül szükséges a bérmasülő. Meg lehet bérmálkozni bérmaszülő nélkül is. Ez idén a püspök ur kíván-ságára elmarad a lovas bandérium és mindenféle ünne-pélyes fogadtatás.

## Biri tánti

Nagyanyámnak a testvére volt Alacsony, tőpörödött, görbehátú vénleány. Arca ráncos. Szemei ferde vonalúak. Haja őszülő és gyér. A legirgalmasabb szem sem láthatta szépnek.

Nyári szünidőket nagyapám udvarházában szoktuk tölteni, unokák. Ott lakott Biri Tánti is, mivelhogy nem volt közelebbvaló rokona.

Gyermek-szemünk szegény Biri Tánti ruttságán akadt meg először, amelyhez járult még vénleánysága is: a legnagyobb szegény, mely a mult idők nőjére tapadhatott. S ami még szomorubb volt reám nézve, ebből a szegényből reám is tapadt valami. Ugyanis Biri Tánti kereszt-leánya voltam. S ezért nemcsak unokatestvérem, hanem édestestvéreim is nem egyszer kintoztak ilyen utánamkeltásokkal:

— Hahaha! Esztinek Biri Tánti a keresztmamája!

Hányszor éreztem emiatt szerencsétlennek magamat! Hányszor megkönyeztem e pillanatot amelyben szüleim keresztszülémnek őt választották! Egyszer meg is kérdezte kisírt szemeim okát Biri Tánti és én a megalázott főúri gyermek elkeseredettségével, kegyetlenségével vágtam a szemébe:

— ... mert, szegyenlem, hogy Maga a keresztanyám!

Biri Tánti bárónő volt. Nagyapám, ha jókedve kerekedett, Biribárónőnek szólította. Mi aztán könyörtelenül ismételtük, szótagoltuk keresztanyám méltóságát:

— Bi-ri-bá-ró-nő, Bi-ri-bá-ró-nő!

Nem tudom mennyire fájlhatott szeretetre sóvárgó szívének szivtelen viselkedésünk; de bizonyos, hogy sohasem láttuk haragosnak őt. Határtalan szerénysége, az egész életén át való lelki kivet-tettsége megóvta őt attól, hogy elkeseredjék ellenünk.

Mindenki gondja-baja előbb-való volt az övénel. Hányszor lett szegényebb levendula illatos íróasztalának záros fiókja egy-egy értékes családi ékszerrel, hogy kiségitse valamelyik bajba-került unokaöccsét! Erről persze nem tudott senki. S ha ő nem is kapott szívet az emberektől: adott bőven szeretetet azoknak, akik szívéhez férköztek. Nagyanyám mindjárt az Isten után következett. Nagy helyet adott lelkében Alexandrin-nevű unokánővérem-nek és Zoltán-nevű bátyámnak is. Másokkal kevesebbet bibelődött. Velem szemben is éppen kereszt-nyai tisztéssel folyólag érzett az átlagosnál valamennyivel mélyebb szeretetet. Annyit sem érdemeltem.

Egyébként megmaradt szeretetét az ő macskára pazarolta. Egész csapata volt azokból. Különös gonddal óvta, etette állat-ait és elszántan védte minden társadással szemben. Mert kellett védenie azokat eleget. Nagyapám ugyanis, a hajdanvaló nagy aga-

rász, ki nem állhatta a mézesmá-zos, húsgöngy, puha állatsereget. Évek haladtával szemével is megfogyatkozott s így hol belé-jük botlott, hol rájuk ült a kály-ha mellett meg'evő kisdíványon. Ilyenkor aztán volt hadd-el-hadd! »Sicc! Kácc! Fene, ördög!« Pipa-szárral való rend-teremtés. Mind-ez harcásra hevült nagyapám részéről. Ezzel szemben Biri Tán-ti szelid óbégatással s nemritkán könnyekkel felelt.

— A Körösbe dobatom a mi-hasznáit! — fenyegetőzött nagy-apám.

— Volna lelke erre Magának!

— Óvta védettjeit Biri Tánti.

Persze a fenyegetés pusztá szó maradt. Biri Tánti kedveltjei vi-gan éltek, ettek, gyarapodtak s édesítették Biri Tánti esemény-telen napjait.

Augusztusban aztán fölragyo-gott Biri Tánti csillaga. Nagy-a-nyám ugyanis ilyenkor négy he-tet idegenben szokott tölteni. Bi-ri Tánti lett a házasszonya. Asz-

## Kaszinó-Mozi

2-án. 3-án. 4-én.  
Szombat Vasárnap és Hétfőn  
4 és 8 órai kezdettel

### Az üldözöttek Menedék Helye

Vigjáték 8 felvonásban.  
A Főszerepben:  
FLORA BRAMLEY és  
GEORGE SIDNEY

#### Elítelt fatolvaj.

Csövícs Rada pacsi lakost a járásbíró 7 napi elzárásra ítélte, mert Vojnics Luka pacsi gazdálkodótól épületfát lopott.

#### 15 nap becsületsértésért.

Vészics Dragisa járásbíró 900 dinár pénzbüntetésre vagy 15 napi elzárásra ítélte Fischer Albert kereskedőt, mert sértő kifejezést használt Basch Imre csantaviri földbirtokos ellen. Az ítéletet 1 évre felfüggesztették.

#### Egy leányszöktetés epilógusa.

Érdekes rágalmazási pert tárgyalt a héten Vészics Dragisa büntető járásbíró. Az ügy előzményei még a múlt év novemberére nyúlnak vissza, amikor Ozorák Máttyás topolai fiatalember megszöktette O. E. helybell leányt kinek pár nap múlva lett volna esküvője egy sztara moravici gazdálkodóval. Ozorák a szöktetés után özvegy anyja tanyájára vitte szerelmét, akit az özvegy nemszívesen fogadott. Sőt a leányával együtt a legrélyesebben ellene szegült fia szöktetésének, melynek során a leányt is többször sértette. A leány akkor visszatért a szülői házhoz és pert indított özv. Ozorákné és leánya ellen. A tárgyaláson özv. Ozorákné és leányát büntönsnek mondotta ki a bíróság, amiért 3000 dinár pénzbüntetésre leányát pedig 900 dinár, behajthatatlanság esetén 50 napi, illetve 15 napi elzárásra azonkívül a perköltségek viselésére ítélte a rágalmazó asszonyokat.

## NAGY TONKINO

Szombnt, Vasárnap, 3, 5, és 8 órai kezdettel VILLI FORST főszereplésével

### Kedélyes Bécsi Nők

Egy özvegy apa 10 szebnél szebb lányával 10 vig felvonásban.

### Hétfőn Gyümölcsoltó napján SÁTÁN LÁNYA

Francia vigjáték 8 felvonásban.  
Jön! FANTON SZERELME

#### A házberről nyugtát kell adni.

A pénzügyminiszterium rendelete értelmében április 1-től kezdve a házbér fizetésekről bélyeges nyugtát kell adni. A nyugta és lakás-szerződés blanketták a trafikokban kaphatók.

#### Felülfizetések az Ő. T. műsoros estélyén.

A b. topolai Önkéntes Tűzoltó Egylet március 27. és 28. megtartott műsoros estélyen a következők voltak szívesek felülfizetni: Rosenberg nővérek 100 dinárt, Ozorák István vendéglőse 60 din. Dr. Pletikoszity Andrija, Dr. Stakity Szvetozár, Bács-topolai Takarékpénztár, Forgács Dezső, Pekló Béla építész Novisád 50—50 Din., Vucsetics Braniszláv 40 din. Lavirac Koszta, Dr. Vigh József, Hajtman István, Bájics Dániel 30—30 din. Dr. Szlezák Rudolf 25 din. Szepessy Jenő, Paly Lajos, Barta Bernát, özv. Juhász Gáborné, Gulyás Antal, Varró Péter 20—20 din. özv. Szigethi Béláné, Gonda Simon, Csernai Máttyás 15—15 din. Gyantár Lajos, Szommer i Drug, Fontányi Félix, Szommer Gáspár, Röder Oszkár, Közig Gyula, Buchwald Béla, N. N. 10—10 din. Osztan Frányó, Bánov Lajos, Horváth Ferenc, Gulyás Antalné, K. A. N. N. N. N. Csernus József 5—5 dinárt, melyekért ezton is hálás köszönetet mond a Parancsnokság. — Hely szüke miatt a műsoros estély kritikáját a legközelebbi számban fogjuk leközölni.

## FORGÁCS DEZSŐ

HENGERGŐZMALOM R. T. BAČKA TOPOLA

Van szerencsénk a t. gazdaközönség tudomására hozni, hogy a buzatörvény hatályon kívül való helyezése folytán ismét vállalunk

### V Á M és kereskedelmi őrlést.

Becszerlünk azonnal minden mennyiségben buzát a legjobb minőségű lisztre, a legelőnyösebb feltételek mellett

## VÁSÁROLUNK

buzát bármikor és bármely mennyiségben a mindenkori napi (tőzsde) áron!

## BERAKTAROZUNK

buzát bármely mennyiségben minden levonás nélkül és leszámoljuk azt a beraktározó fél kívánságára egyszerre, vagy részletekben a mindenkori napi (tőzsde) áron.

### ZSÁKOK a buza beszállításához díjtalanul rendelkezésre állanak.

#### A b. topolai rk. hitköz- ség anyakönyvi hírei.

##### Születések:

Major Oszkár apja Dezső, Szücs Katalin apja István, Szabolcski Ilona apja György, Szokolai Margit apja Ferenc, Lőrinc Veronika anyja Veronika, Lukács Margit anyja Mária, Mihalecz Mária apja Kálmán, Kocsis Erzsébet apja Pál, Fekete Gizella apja Ferenc, Pap János anyja Katalin.

##### Házasság:

Kovács Sándor feleségül vette Verbászi Juliannát, Lőrinc Elek — Major Jusztint, Gizur László — Hesz Katalint, Mészáros Kálmán — Benes Margitot.

##### Halálozás:

Csiffesák Erzsébet 55 éves, Kovács Julianna 2 éves, Szakmári Verona 68 éves, Zsáki Rozália 72 éves, Bacsa József 87 éves, Horváth Mihály 82 éves

talfőre ült. Rendszeretett. Parancsolt. Komolykodott, fontoskodott. Persze mi hamarosan végeztünk Biri Tánti tekintélyével. Lopkodtuk Nagyapám borpikótait a szekrényből. S ha eldugdosta előlünk nagy gonddal, mi még gondossabban kutattuk ki tiltott csemegénk új rejtekhelyeit. Még aztán nagy-ártatlanul kikérdeztük estente Biri Tánti multját: hányszor volt szerelmes? hány kérője volt? S ő hűségesen teregette elénk ifju életének halvány képzelt hódításait. De mindennek a koronája az volt, hogy fiatalságát vak édesanyjának áldozta.

Gyermekszemünk kietlennek látta ezt a sorsot.

— Így is lehet leélni életet? — kérdeztük magunkban.

S ilyenkor boldogan képzelgettük el a mi hasonlíthatatlanul szebb jövőnket. Minden okunk meg volt arra, hogy szívárványt szövögessünk. Nagyapánk az egész vidéket uralta vagyonával

ősi nevével, kemény magyar, jellemével. Szüleink a még reájuk váró örökségek nélkül is nagy módban éltek. Tükreink is visszamosolyogtak reánk, ha beléjük néztünk ifju hűskodással. A kései jövők fekete felhőit dehogyan is kémlelhette ki szemünk!

Nem érezve magunkon az asztalnál Nagyanyánk rendreintő tekintetét: az emberen való mutatózásnak minden módját kieszeltük.

Biri Tánti nagyot-hallott. Mi, természetesen, halkan szóltunk hozzá: hogy oda-nem-találó feleletet kapjunk. Kérdeztük: Hogy van Tánti? Ő következetesen ezt felelte: A másik szobában. Kértük: adjon egy hatost! Ő rendszeren hajtut adott.

Azon meg éppenséggel sokat mulattunk; hogyan óvta fiatalemberekké serdült unokaöccseit a lelki veszedelmektől. Estente, ha kakukos órák az ebédlőben elkakukkolta már a kilencet és szabadjukra engedett házörző-ku-

tyánk elugatták már a visszanyert szabadság himnuszát: Biri Tánti észrevétlenül járt-kelt a folyosókon, neszelt a fluk szobáinak ajtaján: nehogy valami rendtelenség történjék a nagymultu tisztos uriházban azalatt, míg ő viseli a háziasszonyi felelősséget.

A fiuk bosszankodtak, nevettek: de nyomukban érezték Biri Tánti örökös szemét.

Egyszer csak megszűnt az unokák eldorádója. Nagyapám, az őstölgy, melynek árnyékában boldogan hűsültünk, kidőlt. A felejtetetlen nyári szünetidőzések abbanmaradtak. A zajos, nagy családi ebédek, vasárnapi vendégeskedések megszűntek. Nagyanyám egyik leányához költözött. Biri Tánti pedig hozzánk került. Hányszor szerettem volna eldugni őt a vendégek elől! Udvarlóiim előtt Biri Tántival való kapcsolatunk a bevallása mennyi önfeláldozásomba került! A megsemmisülésig kicsinylő testében évszámokkal nyiladozó szemem sem

bírta észrevenni a mindig szép bülő lelkét.

Házunkban nem volt macskanyája néki. Egész szeretetét reánk pazarolta. Éreztem, hogy nekem terhes az ő szeretete. Az ifjuságnak ifju szívek lobbanása ér valamit.

Érezte-e, vagy sem: ma sem tudnám megmondani, de ő kitaratóan szeretett nem viszonzásért, hanem magáért a szeretetért.

A muló élet el vitte őt is: engem is elragadott máshová. Törvény, melyet be kell töltenünk. Emberek jöttek, emberek mentek körülöttem. Lelkek mélyére néztem és talán sehol annyi szeretetet nem találtam, mint Biri Tántiban.

Valami roppant bánat fogott meg egyszer. Szégyeltem, hogy valamikor szégyeltem Biri Tántival való rokonságomat. És éreztem, hogy duzzad a szívem. Tele vagyok csordultig szeretettel és kiöntöm a halottra azt, amit az élőnek megadni nem akartam.

**Mencsik József**

szobafestő és mázoló

**B. TOPOLA**

Kőfal ucca 389. szám.

Lelkiismeretesen, olcsón és felelősség mellett vállal szobákat, épületeket festeni és mázolni a tavaszra már megérkezett legújabb divatu minták szerint. — Ugyanitt 2 és 3 éves nemesített gyümölcsfák és amerikai vadalanynya oltott szőlő oltványok garantált fajta azonos is megrendelhető.

**KÖLCSÖNÖKET**

ismételten folyósítunk járásunk területén fekvő földbirtokokra bekebelezés mellett.

**ÁLTALÁNOS**

takarékpénztár r. t.  
**B. TOPOLA.**

Győri Imrének a háza a vásártéren eladó. Ugyanottegy könyvszekrény (193 cm. magas 160 cm. széles 37 cm. mély) és több ruhaszekrény eladó.

51 lánca szántóföld a Subotica 2 határban kukorica alá kiadó. Érdeklődni lehet Palusek István géptulajdonosnál becei ut. Szár eladó Özv. Berényi Péternél.

3 lánca föld (az 5-ik dűlőben) haszonbérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

2 lánca föld kukorica alá kiadó haszonbérbe. Mercel Jánosnál

Özv. Mercel Józsefnek 2 és fél lánca földje kukorica alá kiadó. Érdeklődni lehet a tulajdonosnál.

Egy jóházból való fiu tanonc felvétetik Úveges Antal ko. vásárnál. 2 darab jó állapotban levő vaddisznós eke jutányosan eladó.

Győri Lajosnak a földje és egy portája a Rác malom során eladó. Érdeklődni lehet Győri Imrénél.

3 lánca föld Ifju Hajtman Mihály mellett eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Érdeklődni lehet Voicsena Lajosnál.

Tölgyesi Márta 17 kvadrát 31-ől földje a kulai ut. nál, esetleg házhelyeknek is parcelláknak eladó. Érdeklődni Ifj. Tölgyesi Pálnál lehet szőlősor.

Egy jókarban levő akkumulátor olcsón és jutányos áron eladó. Lőrök Péter Milana Toplice u 9.

**Uj foglalkozás**

nők és férfiak részére házi kötőgépek berendezésével **1500 dináros havi kereset** garantálva.

mert mi a kötött, kész árut átveszük, kötő-díjat fizetünk és a fonalat szállítjuk a kötéshez. Irjon még ma prespektusért a következő címre:

**Domača****Pietarska Industrija****No. 23.****Josip Kalis, Maribor, Trubarjeva 2.****KERTÉSZ****KERESTETIK**

Tőszegi féle szőlőben azonnalra. Jelentkezni lehet Tőszegi féle üzletben.

**LELKI KENYÉR**

csinos kötésben 10 din.  
Viszonteladónak 8 din.

**LURDI ARANYKINCS**

vászonkötésben 10 dinár,  
puhakötésben 8 dinár.  
Viszonteladónak nagy ár-  
engedmény. KAPHATÓ:

**Hajtman István**

könyvkereskedésében.

**RAGYOGÓ**

fényes a gallérja, ha

**SÜLI**

mosódában **vasaltatja**  
(Bácska Topola, Tobán)

Aki eladni, vagy venni akar forduljon bizalommal

**Morvay Imre**

volt gabonakereskedőhöz 30 lánca Mali-Idjesson, 200 80 és 100 lánca közel a vasúthoz eladók. 3 ház téglából épült a főútcán, 4 ház a mellék utcákban minden elfogadható árért eladó. 20 lánca föld közel a városhez eladó. Egy 3 szobás lakás a főútcán kiadó 15-ki beköltözéssel. Egy két szobás lakás istállóval, 31-ől portával együtt 6500 dinárért eladó; azonnal beköltözhető. Moli határban 20 lánca föld tanúval olcsón eladó.

**PHILIPS, STANDARD, ORION**

rádiókészülékek nagy választékban

**12 havi részletre.**

Vételkényszer nélkül szívesen bemutatjuk.

**Ifju Schneider és Gonda****NICKELEZÉST,**

sárgarezezési szép kivitelben

legelőnyösebben vállal

**SOMMER I DRUG,**  
**BAČKA TOPOLA.****Rozsos kenyér és fehér kenyér****kilója 2 dinár.**Lisztér cserélek kenyéret. Házikenyér sütés hátfő kivételével **mindennap.****GYANTÁR LAJOS** sütődéjében  
**FŐUCCÁN.****Önkéntes****árverési értesítés.**

Kk. Blau Péter örökösök háza április 4 én hétfőn d. e. 10 órakor a község háza tanácsstermében árverés útján kilesz adva.

B. Topola, 1932. április hó.  
**Námesztovszky István**  
közgyám.

**TOKODIMATYÁS****háza**

a volt gabonapiac uccában szabadkézből jutányos áron eladó. Érdeklődők forduljanak özv. Kovács Katona Ignácéhoz a főútcán.

**Megindult a lisztcsere!**

Legjobb minőségű Forgács-féle liszt állandóan raktáron, készpénzért és cserében buzáért. Vörösliszt, korpa, kukorica legjobb és legolcsóbb minőségben, darálás legolcsóbbban. Buzáért kocsival házhoz megyek, lisztet házhoz szállítom.

**Goldmacher Nándor.**

Krumpli föld kiadó, 2 család méhe 2 pár malomkő, darálásra alkalmas és gyalupád eladó. Érdeklődni lehet Fancsik Jánosnál.

**Hegedűtanítást**

vállalok, kottából vagy kotta nélkül. Hetenként 3 órát adok havi 100 dinárért. Egy régi kijátszott hegedű olcsón eladó

**Kecskeméti Gyuszi**  
karmester

Magról nevelt átültetett

**akáczsorfa**

és áthatolhatatlan élősvénynek való

**vadnarancsfa****csemeték**

nagymennyiségben minden elfogadható áron, valamint lucernamag, mubarmag és takarmányekorrépmag kapható:

**KISS LAJOS**

BAČKA TOPOLA, szállás.